



教育部长:明年25省份高考统一命题 省教育厅厅长回应称,江苏不在列



刘伟伟 欧阳丽蓉

昨天,教育部部长袁贵仁对媒体表示,将扩大高考统一命题试卷地区范围,今年新增3个省份,明年再增加7个。到明年,全国将有25个省份使用国家考试中心命题试卷。那么,新增的统一命题省份中,是否包含江苏呢?全国人大代表、江苏省教育厅厅长沈健明确表示:江苏高考不在全国统一命题范围内。

现代快报特派记者 欧阳丽蓉 刘伟伟

教育部部长: 明年25省份高考统一命题

昨天下午,教育部部长袁贵仁表示,今年开始将扩大高考国家统一命题试卷范围。今年将增加3个省份在高考中使用国家统一试卷,明年再增加7个省份。目前确定,到明年全国25个省份的高考中,将使用国家考试中心统一命题制作的试卷。

此外,袁贵仁还向媒体透露,全国本专科招生去年名额是698万,今年增加到700万,新增2万名额,将全部给予中西部人口大省也

江苏省教育厅厅长沈健: 江苏不在列,目前暂无这方面考虑

江苏会成为全国统一命题的省份吗?现代快报记者第一时间就此采访了正在参加全国两会的江苏省教育厅厅长沈健。他表示,江苏不在今明两年新增的统一命题省份中,目前也暂无这方面的考虑。

据了解,目前江苏省普通高考的模式为“3+学业水平测试+综合素质评价”,试卷全部采用自主命题的形式。但作为教育改革的一

部分,江苏高考改革方案也正在研制制订中。

早在今年2月10日举行的江苏教育工作会议上,相关部门曾明确今年将研究制定江苏考试招生制度改革实施方案和普通高中学业水平测试、综合素质评价实施方案,并上报教育部。

对此,沈健也表示,6月底以前,江苏高考改革方案将上报教育部备案,这个节点不会变。

● 相关链接

目前江苏普通高考的模式: 3+学业水平测试+综合素质评价

“3”指语文、数学、外语三门。语数外考试总分设计为每门150分,总分450分,加上语文或数学的附加分30分,共480分。

学业水平测试科目包括政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(含通用技术和信息技术)七门。文科类或理科类考生设选修测试科目两门,必修测试科目五门。文科类考生选修测试科目除须选择历史科目外,还须在政治、地理、化学、生物四门中再选择一门。理科类考生选修测试科目除须选择物理科目外,还须在政治、地理、化学、生物四门中再选择一门。考生选定的两门选修测试科目之外的五门为必修测试科目。

综合素质评价包括道德品质、公民素养、学习能力、交流与合作、运动与健康、审美与表现等六方面。



两会平谈

侧耳倾听 家与国的和弦

昨天是江苏代表团开放日,有位记者向省住建厅厅长周岚提问,怎样才能留住“乡愁”。不知为什么,听到这个问题,我的脑海中忽然想起了几天前的元宵节,在代表驻地食堂吃到的那碗元宵。当时大家热烈讨论着自己的家乡,元宵是芝麻馅的还是花生馅的,是咸口的还是甜口的……

那一刻,吃的仿佛不是元宵,是乡愁。夜里听着北京城畔里啪啦的鞭炮声,心中升腾起融融的暖意,那是想家的感觉。

或许是因为今年的全国两会开幕时,浓浓的年味还没过,时不时就能感受到飘忽而来的乡愁与乡情。几天来,代表和委员们的建言献策虽然依旧涉及各个领域,但有关“家”的话题却是明显多了起来。

采访上海团的代表、名嘴曹可凡时,他动情讲述着自己耗费4年时间编成的“一封家书”,并且鼓励大家都写一写自己的家庭故事、家族故事。他说,中国人的家国情怀,之所以能绵延几千年,就是靠家风的陶冶和浸润。“这种力量虽然不是激烈的,但却绵长而有力!”

无独有偶,江苏团的代表王利平这次提交的建议,同样与“家”有

关,希望能够设立“家风教育日”。这位事业有成的企业家,始终牢记着父母唠叨了几十年的一句话:做人不要忘本。他说:“这句再普通不过的话,对我一生都有帮助。”

两会期间,常听到的一个词是“共商国是”。然而,细看每一件国家大事,又有哪一件不是紧密联系着民生个体?3月7日李克强总理在参加江苏团审议时,谈经济、话发展,还一再追问农民收入、群众期待。代表们感叹,大国总理的民生情怀让人感动。

家与国的相依共鸣,必然撼动人心。正是在全国两会这个平台,历经9年,关于设立国家公祭日的议案化为现实。77年的家祭,终于在去年底迎来了国祭!

而更多的民生改善,同样在一次次的共商国是中得以推动。细到养老金提标、医保补助、民工子女入学、困难群体住房……这些决策,惠及的是千万个家庭、千万个社会细胞。修身,齐家,治国,平天下。记得小时候练习毛笔字,老师常常让写“家和万事兴”。尽管时代变迁,中华民族的文化传承,又怎可因为岁月的流逝而断裂?

现代快报特派记者 郑春平

江苏代表为“机闹”破题—— “机闹”不应成为法外之地 建议修法健全信用记录制度

代表声音: “机闹”不应成为法外之地

据统计,2014年我国共有3.9亿人次乘坐飞机出行,预计2015年是4.3亿人次。近年来,飞机上闹事的案例不少,无论是境外还是国内,一些乘客的“机闹”行为频繁发生。

去年12月11日中国乘客向泰国亚航空姐泼开水和方便面,造成航班中途返航。几天后不久,由重庆飞往香港的一架航班上,前后排乘客之间因琐事在万米高空大打出手,差点让飞机返航。这些事件不仅在国内外造成较大的负面影响,也严重危害了民航飞行安全。

在接受现代快报记者采访时,邹建平代表认为,民航客机作为一种空中公共交通工具,“机闹”行为的发生将会给飞行安全带来极大的隐患,无论是故意还是过失,都对全体旅客的生命安全带来风险,可能造成严重后果。



全国人大代表邹建平 资料图片

虽然我国《民用航空法》第一百九十七条、《民用航空安全保卫条例》(国务院令第201号)第二十五条有相应处罚的规定,但从多起事件的处罚来看,基本上是给予经济处罚或依据《治安管理处罚法》规定处以治安拘留。邹建平认为,飞机上乘客闹事不应成为法外之地,法治应成为维护公共安全和秩序的底线。

代表建议: 修订民航安全相关法律法规

针对频繁发生的“机闹”事件,邹建平表示,随着我国民航航空业的迅猛发展,《民用航空法》《民用航空安全保卫条例》等均是1996年起施行的,距今近20年,明显滞后于社会现实,客观上需要做出修改,以适应现实生活的变化。

同时,《民用航空法》《民用航空安全保卫条例》对各种“机闹”行为

没有具体规定或处罚规定,造成处罚力度不够、违法成本过低,由此导致此类行为频繁发生。

因此,邹建平建议国家有关部门加快《民用航空法》《民用航空安全保卫条例》等涉及民用航空安全法律的修订。

建立健全旅客信用记 录制度

邹建平表示,不论法律、法规多么完善,都具有一定的滞后性,无法对潜在威胁进行预防。民航主管部门只有通过建立健全旅客信用记录制度,对有不良行为记录的旅客乘机进行限制,实现关口前移,才是规范航空运输秩序、确保航空安全的重要手段。

2007年,国务院在《关于社会信用体系建设的若干意见》中要求加快推进我国社会信用体系建设。因此,民航主管部门应进一步建立健全旅客信用记录制度,切实起到

构建民航行业信用体系、打击失信行为、维护航空运行秩序、保护飞行安全的作用。

依法加大惩处力度

当前,世界各国都对航空安全高度重视。美国联邦航空法规(FAR)第125部第328条规定:“任何人不得攻击、威胁、恐吓或干扰机组人员履行职责,非法干扰机组行为将被判20年以下有期徒刑并处罚金。”现行的我国《刑法》第一百二十三条规定:“对飞行中的航空器上的人员使用暴力,危及飞行安全,尚未造成严重后果的,处五年以下有期徒刑或拘役;造成严重后果的,处五年以上有期徒刑。”因此,针对近年来频频出现的危害航空安全和破坏运输秩序的“机闹”行为,邹建平还建议,应依法加大惩处力度,依法打击各类“机闹”行为,维护我国民航飞行安全和运输秩序。